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TYT - 3. MODÜLMATEMATİK

BİRİNCİ DERECEDEN BİR 		
BİLİNMEYENLİ DENKLEMLER

a, b  Œ R ve a ≠ 0 olmak üzere

	 ax + b = 0

biçimindeki eşitliklere I. dereceden bir bilinmeyenli 

denklem denir. 

Bu denklemi sağlayan x a
b=−  değerine denklemin kökü 

ve kökünün oluşturduğu kümeye çözüm kümesi denir.

Çözüm kümesi = : ,x x a
b x R!=−( 2

	 2(x – 5) + 3(x + 4) = 12
denkleminin çözüm kümesini bulunuz.

Örnek Soru 

	 4(x – 3) + 6 = 5 – 3(7 – 2x)
denkleminin çözüm kümesini bulunuz.

Örnek Soru 1

	 2x – [(x – 2) – 3x] = 14
denkleminin çözüm kümesini bulunuz.

Örnek Soru 2

Aşağıdaki denklemlerden hangisinin çözüm kü-
mesinde negatif bir tam sayı vardır?

A) 	4x – 12 = 2x + 4

B)	 15 – 3x = x + 3

C)	 2x + 4 = 16

D)	 3 . (x – 3) = 4 . (x – 1)

E)	 2x + 4 = 16 – x

Örnek Soru 3

Biz Çözdük
2(x – 5) + 3(x + 4) = 12
2x – 10 + 3x + 12 = 12
5x + 2 = 12
5x = 10
x = 2
Ç.K = {2}

Sen Çöz 1

Sen Çöz 2

Sen Çöz 3
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Biz Çözdük

x x
4

3 1
3

2 1 7
( ) ( )3 4

+
+

−
=

x x
12

9 3 8 4 7
+ + −

=

17x – 1 = 84
17x = 85
x = 5

Cevap 5

Biz Çözdük

, ,
, ,

x
x

0 48 0 02
0 25 0 05

5
3

+
+

=

x
x

48 2
25 5

5
3
&

+
+

=  125x + 25 = 144x + 6

19x = 19
x = 1

Cevap C

	 x x
4

3 1
3

2 1 7
+

+
−

=

olduğuna göre x kaçtır?

Örnek Soru 

	 x x
3

2 4
5

3 4 1
+

−
+

=

olduğuna göre x kaçtır?

Örnek Soru 4

	 x x
5
1

4
8

20
1−

−
−

=

olduğuna göre x kaçtır?

Örnek Soru 5

	
, . ,
, . ,

x
x

0 48 0 02
0 25 0 05

5
3

+
+

=

olduğuna göre x kaçtır?

A) 0,5	 B) 0,8	 C) 1	 D) 1,2	 E) 1,5

Örnek Soru 

5x – 15
x – 1

2x – 5

3x – 6

Yukarıda gösterilen kutularda bulunan ifadeler, 
sağında bağlı olduğu iki kutunun içindeki ifadelerin 
toplanması ile bulunmaktadır.

Buna göre x kaçtır?

A) 4	 B) 2
9 	 C) 5	 D) 2

11 	 E) 6

Örnek Soru 6

Sen Çöz 4

Sen Çöz 6

Sen Çöz 5
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Unutma!
	 ax + b = 0 denkleminde
✹	 a ≠ 0 ise çözüm kümesi bir elemanlıdır.
✹	 a = 0 ve b ≠ 0 ise çözüm kümesi ∅'dir.
✹	 a = 0 ve b = 0 ise çözüm kümesi R'dir.

	 . ( )x x x4
8 25 3 5 1

− +
= − + +

denkleminin çözüm kümesini bulunuz.

Örnek Soru

Biz Çözdük

x x x4
8 25 15 3 1

− +
= − + −

xx
4

8 25 14 2
− +

= −

  –8x + 25 = 56 – 8x
	  31 = 0
denklemin çözüm kümesi ∅'dir.

	 ( )
( )

x x
x

2 4 2
3 2 1 5

− − =
− −

denkleminin çözüm kümesini bulunuz.

Örnek Soru

Biz Çözdük

( )
( )

x x
x

2 4 2
3 2 1 5

− − =
− −

x x x2 4 2
6 3 5− + =

− −

x x
1

3 4
2

6 8−
=

−

 6x – 8 = 6x – 8
        0 = 0
denkleminin çözüm kümesi R'dir.

	 (2m – 3)x + 2n – 7 = 0

denkleminin çözüm kümesi boş küme olduğuna 
göre m + n toplamı aşağıdakilerden hangisi ola-
maz?

A) 4	 B) 5	 C) 6	 D) 7	 E) 8

Örnek Soru 7

Sen Çöz 7

Sen Çöz 8

	 (3a – 5)x + 12 = 7x – 2(b – 1)

denklemi her x gerçek sayısı için sağlandığına 
göre a . b ifadesinin değeri kaçtır?

A) –20	 B) –16	 C) –15	 D) 15	 E) 20

Örnek Soru 8
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x x x x2
4

3
3

6
10

2+
−

−
=

+ −

denkleminin çözüm kümesini bulunuz.

Örnek Soru 9

	
x x x2
3

2
2

4
8

2−
−

+
=

−

denkleminin çözüm kümesini bulunuz.

Örnek Soru

	
x

x x x
4

5 6 02

3 2

−

− +
=

denklemini sağlayan x değerlerinin toplamı kaç-
tır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

Örnek Soru

n kenarlı bir çokgenin içerisine yazılan x sayısı n . x 
işlemini ifade etmektedir.

Örneğin,

	
x = 6x

Buna göre

	

	

x – 2 x + 4

x + 1

+
= 3

denkleminin çözüm kümesini bulunuz.

Örnek Soru 10Biz Çözdük

x x x2
3

2
2

4
8

( ) ( )x x
2

2 2
−

−
+

=
−

+ −

x
x x

x4
3 6 2 4

4
8

2 2−

+ − +
=

−
x + 10 = 8
       x = –2
x = –2 değeri paydanın kökü olduğu için Ç.K = ∅ 
dir.

Biz Çözdük

x
x x x

4
5 6 02

3 2

−

− +
=

x3 – 5x2 + 6x = 0
x(x – 3) . (x – 2) = 0 Ş  x = 0
			   x = 3
			   x = 2
x = 2 paydanın köküdür.
x1 + x2 = 0 + 3 = 3	 Cevap: C

RASYONEL DENKLEMLER

P(x) ve Q(x) birer polinom ve Q(x) ≠ 0 olmak üzere

( ) ( )
( )

f x Q x
P x

=  biçimindeki ifadelere rasyonel fonk-

siyon

( )
( )

Q x
P x

0=  denklemine de rasyonel denklem denir.

Unutma!
Rasyonel denklemlerin çözümlerinde paydanın 
kökleri çözüm kümesine alınmaz.

Sen Çöz 9 Sen Çöz 10
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x
x
x

x
x

1 1
3

1
1

1
2 5

+
−

+
−

=
−
−

olduğuna göre, x değeri kaçtır?

A) –2	 B) –1	 C) 2
1− 	 D) 1	 E) 2

Örnek Soru 11

Sen Çöz 11
Sen Çöz 13

Sen Çöz 14

Sen Çöz 12

	
x
x

x
x

x
x

x
x

2
3

3
1

2
2 6

3
5

+
+

+
−
−

=
+
+

−
−
−

denklemini sağlayan x değeri kaçtır?

A) –2	 B) –1	 C) 1	 D) 2	 E) 3

Örnek Soru 12

	
x y
x y

x y
x y

3
1

4
3

− −

− −
=

− −

− −

olduğuna göre x – y farkı kaçtır?

A) 6	 B) 5	 C) 3	 D) 2	 E) 1

Örnek Soru 13

x ≠ y olmak üzere

	 x x y y2 5 2 5+ = +

olduğuna göre x . y çarpımı kaçtır?

A) 5	 B) 2
7 	 C) 3	 D) 2

5 	 E) 2

Örnek Soru 14
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	 2x + y = 8

	 x + 4y = 11

denklem sisteminin çözüm kümesini bulunuz.

Örnek Soru

	 7x – 5y = 11

	 6x – 4y = 10

denklem sistemini sağlayan x ve y değerleri 
için x + y toplamı kaçtır?

A) 4	 B) 5	 C) 6	 D) 7	 E) 8

Örnek Soru 15

Biz Çözdük
I...	 2x + y = 8
II...	 x + 4y = 11
(I) nolu denklemde y = 8 – 2x olarak bulunur.
Bu ifadeyi (II) nolu denklemde yerine yazalım.
	 x + 4 . (8 – 2x) = 11
	      x + 32 – 8x = 11
		       7x = 21
		         x = 3
(I) denkleminde x = 3 yazılırsa
	 2 . 3 + y = 8
	            y = 2
Ç.K = {(3, 2)}

Yerine Koyma Metodu

Verilen denklem sisteminde bilinmeyenlerden biri yal-
nız bırakılır ve diğer denklemde yerine yazılarak çö-
züm yapılır.

Yerine koyma metodu genellikle farklı dereceden 
denklemlerden oluşan denklem sistemlerinin çözümün-
de kullanılır.

	 2x – 3y = 4

	 x + 2y = 9

denklem sisteminin çözüm kümesini bulunuz.

Örnek Soru

Biz Çözdük

	

2/ 2x – 3y = 4
3/   x + 2y = 9

4x – 6y = 8
3x + 6y = 27

Ş

7x = 35
  x = 5

+

x = 5'i herhangi bir denklemde yerine yazalım.
2 . 5 – 3y = 4
	 3y = 6
	   y = 2
Ç.K = {(5, 2)}

BİRİNCİ DERECEDEN İKİ BİLİNMEYENLİ 
DENKLEM SİSTEMLERİ

✹  a1, b1, c1, a2, b2, c2 Œ R ve a1, b1, a2 ve b2 sıfırdan 
farklı olmak üzere

	 a1x + b1y + c1 = 0
	 a2x + b2y + c2 = 0
	 denklemleri birinci dereceden iki bilinmeyenli 

denklemlerdir. 
✹  En az iki tane birinci dereceden iki bilinmeyenli 

denklemden oluşan sisteme birinci dereceden iki 
bilinmeyenli denklem sistemi denir.

✹  Denklem sistemindeki tüm denklemleri sağlayan en 
az bir (x, y) ikilisi varsa bu ikililere denklem siste-
minin kökü bu ikililerin oluşturduğu kümeye denk-
lem sisteminin çözüm kümesi denir ve Ç.K = {(x, y)} 
biçiminde gösterilir..

Yok Etme Metodu

Verilen denklemlerde yok edilmek istenen bilinmeyen-
ler, kat sayıları birbirinin toplamaya göre tersi olacak 
şekilde genişletme veya sadeleştirme yapılarak denk-
lemleri taraf tarafa toplama işlemi ile yok edilir.

Unutma!
✹  Denklem sistemlerinde, denklem sayısı bilin-
meyen sayısından az ise sonsuz çözüm vardır. 
✹  Birinci dereceden iki bilinmeyenli denklem 
sistemleri yerine koyma metodu veya yok etme 
metodu ile çözülebilir.

Sen Çöz 15
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	 (3a – 1)x – (b + 1)y + 8 = 0

	 (2a + 1)x – 2by + 12 = 0 

denklem sisteminin çözüm kümesi sonsuz ele-
manlı olduğuna göre a . b çarpımı kaçtır?

Örnek Soru

	 (n – 2)x – 2y + 1 = 0

	 (2n – 1)y – 6y + 8 = 0

denklem sisteminin çözüm kümesi tek elemanlı 
olduğuna göre, n aşağıdakilerden hangisi ola-
maz?

A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5	 E) 6

Örnek Soru

Biz Çözdük
(3a – 1)x – (b + 1)y + 8 = 0
(2a + 1)x – 2by + 12 = 0

a
a

b
b

2 1
3 1

2
1

12
8

3

2

+
−

=
+

=

a
a

2 1
3 1

3
2

+
−

=   ,  b
b
2

1
3
2+

=

9a – 3 = 4a + 2		 4b = 3b + 3
     5a = 5		    b = 3
       a = 1
a . b = 1 . 3 = 3

Biz Çözdük
(n – 2)x – 2y + 1 = 0
(2n – 1)y – 6y + 8 = 0

≠
n
n
2 1

2
6
2
3

1

−
−

−
−

3n – 6 ≠ 2n – 1 Ş n ≠ 5
Cevap: D

Unutma!
a1x + b1y + c1 = 0
a2x + b2y + c2 = 0 denklem sisteminde

1.	 a
a

b
b

c
c

2

1

2

1

2

1= =  ise çözüm kümesi sonsuz ele-

manlıdır.

2.	 ≠a
a

b
b

c
c

2

1

2

1

2

1=  ise çözüm kümesi boş kümedir.

3.	 ≠a
a

b
b

2

1

2

1  ise çözüm kümesi bir elemanlıdır.

	 x – y = 13
	 z + t = 14 
	 z – y = 15

olduğuna göre x + t toplamı kaçtır?

Örnek Soru 16

Sen Çöz 16
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a ve b birer tam sayı

	
a b b a2 1

1
3 4 1

1 1
− +

+
− −

=

olduğuna göre a . b çarpımı kaçtır?

A) 8	 B) 10	 C) 12	 D) 15	 E) 16

Örnek Soru 17

	 a + b = 7
	 b + c = 13
	 a + c = 10

olduğuna göre a . b . c çarpımı kaçtır?

A) 48	 B) 56	 C) 60	 D) 64	 E) 80

Örnek Soru 18

	 2x + 3y – 4z = 14
	 4y – 3x – 3z = 23
	 2y – 4x + 2z = 6

olduğuna göre x + y + z toplamı kaçtır?

A) –4	 B) –3	 C) –2	 D) –1	 E) 1

Örnek Soru

	 x y
4 5 7+ =

	 x y
3 4 9+ =

denklem sistemini sağlayan x ve y değerleri-
nin toplamı kaçtır?

A) 12	 B) 20	 C) 28	 D) 32	 E) 36

Örnek Soru 19

Biz Çözdük
     2x + 3y – 4z = 14 Ş       2x + 3y – 4z = 14
–/  4y – 3x – 3z = 23 Ş     –4y + 3x + 3z = –23
     2y – 4x + 2z = 6    Ş +   2y – 4x + 2z = 6

	   
			            x + y + z = –3

Cevap: B

Sen Çöz 17

Sen Çöz 18 Sen Çöz 19
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x y yx
18 8 7
+

+
−

=

	
x y x y
6 6 4
+

+
−

=

olduğuna göre x . y çarpımı kaçtır?

A) 6	 B) 8	 C) 9	 D) 10	 E) 12

Örnek Soru

c > 0 olmak üzere,

a5 = 9c

b5 = 18a

c5 = 8b

eşitlikleri veriliyor.

Buna göre, a . b . c çarpımı kaçtır?

Örnek Soru

3a ≠ 4b olmak üzere

	 x
a b
a

3 4
=

−

	 y
a b
b

3 4
=

−

x + y = 12 olduğuna göre, x . y çarpımı kaçtır?

A) 35	 B) 40	 C) 28	 D) 24	 E) 21

Örnek Soru 20

	 (a + b – 8)2 + (2a – b – 7)2 = 0
olduğuna göre a2 + b2 ifadesinin değeri kaçtır?

A) 25	 B) 32	 C) 34	 D) 41	 E) 45

Örnek Soru

Biz Çözdük
(a + b – 8)2 + (2a – b – 7)2 = 0
a + b – 8 = 0 Ş         a + b = 8
2a – b – 7 = 0 Ş  +  2a – b = 7
		    
			   3a = 15
			     a = 5
			     b = 3
a2 + b2 = 52 + 32 = 34

Cevap: C

Biz Çözdük

       
x y x y
18 8 7
+

+
−

=

–3/  
x y x y
6 6 4
+

+
−

=

     

      
x y x y
18 8 7
+

+
−

=

+
    

x y x y
18 18 12
+

−
+

−
−

=−

     
x y
10 5
−

−
=−  Ş x – y = 2

	              Ş x + y = 6

     x – y = 2
+   x + y = 6

2x = 8 Ş x = 4 Ş y = 2
x . y = 4 . 2 = 8

Cevap: BSen Çöz 20

Biz Çözdük
a5 . b5 . c5 = 32 . 32 . 2 . 23 . a . b . c

a4 . b4 . c4 = 34 . 24 Ş a . b . c = 6
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TEST ﻿1
1.	 	 (m – 3)x2 – (2m – 1)x + 4m + 3 = 0

	 ifadesi birinci dereceden bir bilinmeyenli 
denklem olduğuna göre, x kaçtır?

A) –3	 B) –2	 C) –1	 D) 2	 E) 3

2.	 	 :

x
1

4
6

12 3 1
+

+

=

	 olduğuna göre, x kaçtır?

A) –5	 B) –3	 C) –2	 D) –1	 E) 2

3.	 	 x x2
3

3
2

12
1− =

	 olduğuna göre, x kaçtır?

A) 8	 B) 9	 C) 10	 D) 12	 E) 15

4.	 x x

1 3
1 1 2

1 15
−

−
+

=

	 olduğuna göre, x kaçtır?

A) 8	 B) 12	 C) 15	 D) 18	 E) 24

5.	 	 (3m + 2n – 5)x + (m + n – 1)y = 0

	 eşitliği her x, y gerçek sayıları için sağlandı-
ğına göre m + n toplamı kaçtır?

A) –2	 B) –1	 C) 0	 D) 1	 E) 2

6.	 	 x
y15
3 1− =

	 	
y

x2
5 2− =

	 denklem sisteminin çözüm kümesi aşağıdakiler-
den hangisidir?

A) {(5, 6)}	 B) {(6, 5)}	 C) {(4, 5)}

D) {(4, 6)}	 E) {(6, 4)}

Birinci Dereceden Denklem ve Denklem Sistemleri
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7.	 	 3x + 2y = 6

	 	 2x – y = 11

	 	 kx + 5y = 9

	 denklem sisteminin çözüm kümesi bir elemanlı 
olduğuna göre k kaçtır?

A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5	 E) 6

8.	 	 (a + 1)x – 3y = –1

	 	 (4b + 1)y – 6x = 3

	 denklem sisteminin çözüm kümesi sonsuz ele-
manlı olduğuna göre a . b çarpımı kaçtır?

A) –2	 B) –1	 C) 1	 D) 2	 E) 3

9.	 	
x
x

x
mx

x
x

x
x

2
2 1

1
3

1
1

2
1

+
−

+
+
−

=
−
+

+
−
−

	 denkleminin bir kökü A = {–2, –1, 1, 2, 3} kü-
mesinin elemanı olduğuna göre m kaçtır?

A) 6	 B) 5	 C) 2
9 	 D) 4	 E) 2

7

10.		 x y z5 3 4 2
41− − =

	 	 y x z6 2 7 2
31− + =

	 olduğuna göre x + y + z toplamı kaçtır?

A) 12	 B) 2
23 	 C) 11	 D) 2

21 	 E) 10

11.	x
a b
a

2 2
6 24=

+
−

 ve y
a b
a

4 4
3 12=

+
−

	 olduğuna göre x ve y arasındaki bağıntı aşağı-
dakilerden hangisidir?

A) x – 4y = 0	 B) 4x – y = 0	 C) x + 4y = 0

D) 2x – y = 0	 E) x – 2y = 0

12.		 b a c3
4 3

12
16− + =

	 	 a b c
10

2
9

8
12− − =

	 olduğuna göre a kaçtır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5
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BASİT EŞİTSİZLİKLER

a, b Œ R ve a ≠ b olmak üzere,

	 a < b "a küçüktür b'den"

	 a > b "a büyüktür b'den"

	 a ≤ b "a küçüktür b'den veya a eşittir b'ye"

	 a ≥ b "a büyüktür b'den veya a eşittir b'ye"

ifadelerine eşitsizlik denir.

Gerçek Sayı Aralıkları

✹	
x

a b

	 a ≤ x ≤ b ise Ç.K = [a, b] dir.

✹	
x

a b

	 a < x < b ise Ç.K = (a, b) dir.

✹	
x

a b

	 a < x ≤ b ise Ç.K = (a, b] dir.

Eşitsizliklerin Özellikleri

x, y, z ve t gerçel sayılar olmak üzere,

✹	 Bir eşitsizliğin her iki tarafına aynı sayı eklen-

diğinde veya eşitsizliğin her iki tarafından aynı sayı 

çıkarıldığında eşitsizlik bozulmaz.

	 x < y ise x + z < y + z dir.

	 x < y ise x – z < y – z dir.

✹	 Bir eşitsizliğin her iki tarafı aynı pozitif sayı 

ile çarpıldığında veya eşitsizliğin her iki tarafı aynı 

pozitif sayıya bölündüğünde eşitsizlik bozulmaz.

	 k Œ R ve k > 0 iken

	 x < y  ise  k.x < k.y dir.

	 x < y  ise  k
x

k
y

<  dir.

✹	 Bir eşitsizliğin her iki tarafı aynı negatif sayı 

ile çarpılır veya eşitsizliğin her iki tarafı aynı negatif 

sayıya bölünürse eşitsizlik yön değiştirir.

	 k Œ R ve k < 0 iken

	 x < y  ise  k . x > k . y dir.

	 x < y  ise  k
x

k
y

>  dir.

Biz Çözdük
a)	 2/  –3 < x ≤ 5

	       –6 < 2x ≤ 10

	       –8 < 2x – 2 ≤ 8 Ş (–8, 8]

b)	 –3/  –3 < x ≤ 5

	         9 > –3x ≥ –15

	         11 > 2 – 3x ≥ –13 Ş [–13, 11)

	 –3 < x ≤ 5

olduğuna göre

a) 2x – 2 ifadesinin değer aralığını bulunuz.

b) 2 – 3x ifadesinin değer aralığını bulunuz.

Örnek Soru 

x ve y birer gerçel sayıdır.

	 –6 ≤ x < 8

	 2y + 3x = 8

olduğuna göre y'nin alabileceği farklı tam sayı 

değerlerinin toplamı kaçtır?

Örnek Soru 21

Sen Çöz 21
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Biz Çözdük
–7x – 2 ≤ –5x + 4 ≤ –7x + 12

–7x – 2 + 7x ≤ –5x + 4 + 7x ≤ –7x + 12 + 7x

–2 ≤ 2x + 4 ≤ 12

–6 ≤ 2x ≤ 8 Ş –3 ≤ x ≤ 4

8 farklı tam sayı değeri vardır.

Cevap: D

x ve y gerçel sayılar olmak üzere

	 5 < x < 10

	 y
x

4
3=

olduğuna göre y'nin alabileceği kaç farklı tam 
sayı değerleri vardır?

A) 5	 B) 6	 C) 7	 D) 8	 E) 9

Örnek Soru 22
x, y ve z gerçel sayıları için
	 x < z
	 x . y > y . z dir.
Buna göre

I.	 y < 0
II.	 x . y < 0
III.	 x . y . z > 0
IV.	 x + y < z
V.	 y – x – z < 0

ifadelerinden kaç tanesi kesinlikle doğrudur?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

Örnek Soru 24

	 –7x – 2 ≤ –5x + 4 ≤ –7x + 12
olduğuna göre x'in alabileceği kaç farklı tam 
sayı değeri vardır?

A) 5	 B) 6	 C) 7	 D) 8	 E) 9

Örnek Soru

	 x x x13 2 3 4 39< <− + +

eşitsizliğinin çözüm kümesini bulunuz.

Örnek Soru 23

H	 xn < xm eşitsizliğinde

	 x > 1 ise n < m dir.

	 0 < x < 1 ise n > m dir.

Sen Çöz 22

Sen Çöz 24

Sen Çöz 23
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Biz Çözdük
a2n+4 < a3n–1

0 < a < 1 olduğundan,
2n + 4 > 3n – 1 Ş 5 > n
n nin alabileceği en büyük tam sayı değeri 4 tür.

Cevap: C

n Œ N+ ve x < 0 olmak üzere
	 (2x – 4)2n > (x – 12)2n

olduğuna göre x'in alabileceği en büyük tam sayı 
değeri kaçtır?

A) –6	 B) –7	 C) –8	 D) –9	 E) –10

Örnek Soru

	
x10

1
2 1
3

2
1< <

+

eşitsizliğini sağlayan x'in alabileceği en büyük ve 
en küçük tam sayı değerlerinin toplamı kaçtır?

A) 18	 B) 17	 C) 16	 D) 15	 E) 14

Örnek Soru

Biz Çözdük
(2x – 4)2n > (x – 12)2n

x < 0 Ş 2x – 4 < 0 ve x – 12 < 0 dır.

2x – 4 < x – 12 olur.

x < –8

x'in en büyük tam sayı değeri –9 dur.

Cevap: D

Biz Çözdük

x10
1

2 1
3

2
1< <

+

x10 3
2 1 2> >

+

30 > 2x + 1 > 6

29 > 2x > 5

x2
29

2
5> >

en büyük 14, en küçük 3

14 + 3 = 17

Cevap: B

0 < a < 1 olmak üzere
	 a2n+4 < a3n–1

olduğuna göre n'nin alabileceği en büyük tam 
sayı değeri kaçtır?

A) –6	 B) –5	 C) 4	 D) 5	 E) 6

Örnek Soru

H	 a ve b aynı işaretli sayılar olmak üzere,

	 a x b
1 1 1< <  Ş a > x > b dir.

	
x3

1
2 3

5
5
1< <−

+
−

eşitsizliğini sağlayan x'in alabileceği en büyük 
tam sayı değeri ile en küçük tam sayı değerinin 
toplamı kaçtır?

A) –22	 B) –23	 C) –24	 D) –25	 E) –26

Örnek Soru 25

Sen Çöz 25
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	 3 < x < y < 17

olduğuna göre, x
y
 ifadesinin alabileceği kaç 

farklı tam sayı değeri vardır?

A) 7	 B) 6	 C) 5	 D) 4	 E) 3

Örnek Soru 26

x ve y birer tam sayıdır.

	 5 ≤ x – y < 30

	 y
x y
2 3
−

=

olduğuna göre x + y toplamının alabileceği kaç 
farklı tam sayı değeri vardır?

A) 4	 B) 5	 C) 6	 D) 7	 E) 8

Örnek Soru 27

	 5 < 3x < 10

	 2y – 3x = 7

olduğuna göre, y'nin alabileceği en küçük tam 
sayı değeri kaçtır?

A) 6	 B) 7	 C) 8	 D) 9	 E) 10

Örnek Soru 28

Sen Çöz 26
Sen Çöz 28

Sen Çöz 27

H  Aynı yönlü eşitsizliklerde taraf tarafa toplama 

işlemi yapılabilir.

x, y Œ R olmak üzere,

   a < x < b

+  c < y < d_________

a + c < x + y < b + d dir.

Unutma!
Eşitsizliklerde taraf tarafa çıkarma, çarpma ve 
bölme işlemleri yapılamaz.
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a ve b gerçek sayılardır.

	   1 < a ≤ 3

	 –2 ≤ b < 4

olduğuna göre 2a – 3b ifadesinin en geniş değer 
aralığını bulunuz.

Örnek Soru 29

x ve y birer tam sayıdır.

	 –3 < x < 5

	 –2 < y < 4

olduğuna göre 2x + 3y ifadesinin alabileceği en 
küçük değer kaçtır?

A) –11	 B) –10	 C) –9	 D) –8	 E) –7

Örnek Soru

Biz Çözdük
–3 < x < 5  ,  x Œ Z

–2 < y < 4  ,  y Œ Z

2x + 3y'nin en küçük değeri olabilmesi için x ve y 
küçük değer almalıdır.

x = –2  ve  y = –1 için

2x + 3y = –4 – 3 = –7 olur.

Cevap: E

Unutma!
Eşitsizlik sorularında bilinmeyen ifadeler doğal 
sayı, sayma sayısı veya tam sayı ise bilinmeyen-
lere değer verilerek çözüm yapılır. Aralık bulun-
maz.

x, y Œ R olmak üzere,

	 –4 < x ≤ 5

	 –3 ≤ y ≤ 4

olduğuna göre

a)	 x + y toplamının en geniş değer aralığını bu-
lunuz.

b)	 2x + 3y ifadesinin en geniş değer aralığını 
bulunuz.	

c)	 x – y ifadesinin en geniş değer aralığını bu-
lunuz.

d)	 x . y ifadesinin en geniş değer aralığını bu-
lunuz.

Örnek Soru

Biz Çözdük
a)	     –4 < x ≤ 5

	 +   –3 ≤ y ≤ 4	 ___________
	   –7 < x + y ≤ 9

	       (–7, 9]

b)	 2/  –4 < x ≤ 5    Ş     –8 < 2x ≤ 10

	 3/  –3 ≤ y ≤ 4 	 +   –9 ≤ 3y ≤ 12			   ____________
			   –17 < 2x + 3y ≤ 22

			        (–17, 22]

c)	       –4 < x ≤ 5    Ş     –4 < x ≤ 5

	 –1/ –3 ≤ y ≤ 4	       –4 ≤ –y ≤3			        _________
			       –8 < x – y ≤ 8

			            (–8, 8]

d)	 –4 < x ≤ 5

–3 ≤ y ≤4

	 Tüm sınır değerleri çarpılır.

	 (–4) . (–3) = 12

	 (–4) . 4 = –16

	 5 . (–3) = –15

	 5 . 4 = 20	

–16 < x . y ≤ 20

(–16, 20]

Sen Çöz 29
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Unutma!
Eşitsizliklerde sınırlar ters işaretli olduğunda 
çift kuvvet alınırsa en küçük değer sıfır olur.
Eşitsizliklerde her iki tarafın tek kuvveti alınır-
sa eşitsizliğin yönü değişmez.

n Œ Z olmak üzere

a < b   ise   a2n+1 < b2n+1 dir.

x ve y birer tam sayıdır.

	 –4 < x < 7

	 –3 < y < 5

olduğuna göre x . y ifadesinin alabileceği en 
küçük değer kaçtır?

A) –12	 B) –15	 C) –16	 D) –18	 E) –20

Örnek Soru 30

Aşağıda verilen eşitsizliklere göre, istenilen 
ifadelerin aralıklarını bulunuz.

a)	 2 < x < 5  ise  ... < x2 < ...

b)	 –6 < x < –3  ise  ... < x2 < ...

c)	 –4 < x < 4  ise  ... < x2 < ...

d)	 –3 < x < 4  ise  ... < x3 < ...

Örnek Soru

Biz Çözdük
a)	 2 < x < 5  ise  4 < x2 < 25 dir.

b)	 –6 < x < –3  ise  9 < x2 < 36 dır.

c)	 –4 < x < 4  ise  0 ≤ x2 < 16 dır.

d)	 –3 < x < 4  ise  –27 < x3 < 64 dür.

Sen Çöz 30 Sen Çöz 31

Sen Çöz 32

a ve b gerçek sayılardır.

	 –3 < a < 5

	 –1 < b < 2

olduğuna göre a2 – b3 ifadesinin alabileceği kaç 
farklı tam sayı değeri vardır?

A) 32	 B) 33	 C) 34	 D) 35	 E) 36

Örnek Soru 31

a ve b birer tam sayıdır.

	 –4 < a < 3

	 –2 < b < 4

olduğuna göre a3 – b2 ifadesinin alabileceği en 
küçük değer kaçtır?

A) –36	 B) –32	 C) –30	 D) –24	 E) –18

Örnek Soru 32
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a, b ve c birbirinden farklı pozitif tam sayılardır.

	 b
a b 3>
+

	 c
b c 3>
−

olduğuna göre a + b + c toplamının en küçük 
değeri kaçtır?

A) 13	 B) 14	 C) 15	 D) 16	 E) 17

Örnek Soru 33

a < 0, b < 0 ve c < 0 olmak üzere

	 5 . (a + b) = 8(b + c) = 6(a + c)

olduğuna göre a, b ve c'nin doğru sıralanışı aşa-
ğıdakilerden hangisidir?

A) a < b < c	 b) b < a < c

C) a < c < b	 D) c < a < b

E) c < b < a

Örnek Soru

Biz Çözdük
5 . (a + b) = 8 . (b + c) = 6(a + c)

a + b < a + c < b + c

a + b < a + c Ş b < c

a + c < b + c Ş a < b

a + b < b + c Ş a < c

a < b < c

Cevap A

x Œ Z olmak üzere

	 –5 ≤ x ≤ 2

olduğuna göre, x2 – 8x + 6 ifadesinin alabileceği 
en küçük tam sayı değeri kaçtır?

A) –6	 B) –7	 C) –8	 D) –9	 E) –10

Örnek Soru 34

Biz Çözdük
   x2 – 6x + 5 + 4 – 4

Ş x2 – 6x + 9 – 4

Ş (x – 3)2 – 4

   –3 < x < 5

   –6 < x – 3 < 2

   0 ≤ (x – 3)2 < 36

   –4 ≤ (x – 3)2 – 4 < 32

Cevap B

x Œ R olmak üzere

	 –3 < x < 5

olduğuna göre, x2 – 6x + 5 ifadesinin alabileceği 
en küçük tam sayı değeri kaçtır?

A) –5	 B) –4	 C) –3	 D) –2	 E) –1

Örnek Soru

Sen Çöz 33

Sen Çöz 34
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 Basit Eşitsizlikler TEST ﻿2
1.	 A = {x | –4 ≤ x < 6 , x Œ Z}

	 B = (–3, 2]

	 olduğuna göre A – B kümesinin eleman sayısı 
kaçtır?

A) 4	 B) 5	 C) 6	 D) 7	 E) 8

2.	 x bir gerçel sayı olmak üzere

	 	 x x3
2 5 4<

+
+

	 eşitsizliğinin çözüm kümesi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) (–7, •)	 B) [–7, •)	 C) (–•, –7)

D) (7, •)	 E) (–7, 7)

3.	 x bir negatif reel sayı olmak üzere

	 	 3(x + 2) > 2x + 1

	 eşitsizliğinin çözüm kümesi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) (–5, 0)	 B) [–5, •)	 C) [–5, •)

D) (–5, •]	 E) (–•, –5)

4.	 x ve y birer gerçek sayı olmak üzere

	 	 (x – 4) . (3y + 2) < (y – 6) . (x – 4)

	 olduğuna göre aşağıdakilerden hangisi kesinlik-
le yanlıştır?

A) x – y > 8	 B) x – y < 8      C) x > 4 ise y < –4

D) x < 4 ise y > –4	 E) x – y = 8

5.	 	 ≤ x3 3
2 5<
−

	 olduğuna göre x'in alabileceği değer aralığı 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) (–13, –7)	 B) (–13, –7]	 C) [–13, –7)

D) [7, 13)	 E) (7, 13]

6.	 x Œ Z+ olmak üzere

	 	 5 – 2x > –9

	 	 ≤x x2 2
3 5+

+

	 eşitsizliklerini sağlayan değerler toplamı kaç-
tır?

A) 20	 B) 21	 C) 24	 D) 27	 E) 28
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7.	 x, y Œ Z olmak üzere

	 	 ≤x
y

x3 5 3
1

2 2<−
+

−

	 eşitsizliğinde x'in alabileceği en büyük değer 
için y'nin alabileceği değerler toplamı kaçtır?

A) 7	 B) 8	 C) 9	 D) 12	 E) 15

8.	 	
x2

3
1

6
5
3< <−

+
−

	 olduğuna göre, x'in alabileceği en küçük ve en 
büyük tam sayı değerlerinin toplamı kaçtır?

A) –18	 B) –17	 C) –16	 D) –15	 E) –14

9.	 	 x2
1 1

3
1< <− −

	 	 y = 3x + 4

	 olduğuna göre, y'nin değer aralığı aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) (–5, –2)	 B) (–5, –1)	 C) (–4, –2)

D) (–4, –1)	 E) (–4, –3)

10.	x < y < 0 < z olmak üzere

	 I.	 x . y – z

	 II.	 y
x z+

	 III.	 x + y + z

	 IV.	 x – y . z

	 V.	 y + z –x

	 verilen ifadelerden kaç tanesinin sonucu sıfır 
olabilir?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

11.	m, n ve k birer pozitif gerçek sayılardır.

	 	 m < n

	 	 k(m – n) > n – m

	 olduğuna göre k'nın alabileceği en büyük tam 
sayı değeri kaçtır?

A) –2	 B) –1	 C) 0	 D) 1	 E) 2

12.	 	 –4 < x ≤ 1

	 olduğuna göre x2 + 2x + 3 ifadesinin değer 
aralığı aşağıdakilerden hangisidir?

A) [6, 11)	 B) (2, 6]	 C) [2, 6)

D) (2, 11]	 E) [2, 11)
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  Basit Eşitsizlikler TEST ﻿3
1.	 • K sayı kümesi

	 	
–8 K

L 3

	 • L sayı kümesi

	

	

–8 K

L 3

	 verilen sayı kümelerine göre aşağıdakilerden 
hangisi K « L kümesini ifade eder?

A) (–•, 3]	 B) [–8, 3]	 C) (–8, •)

D) (–8, 3]	 E) R – [–8, 3]

2.	 	 –3 < 2x – 1 < 7

	 	 5 < 3y + 2 < 17

	 eşitsizliklerinde x'in alabileceği tam sayıların 
kümesi A, y'nin alabileceği tam sayıların kü-
mesi B ile gösterildiğine göre A « B kümesinin 
eleman sayısı kaçtır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5	

3.	 B(x): x'in en büyük tam sayı değeri

	 K(x): x'in en küçük tam sayı değeri

	 olmak üzere,

	 	 ≤x4 3
2 4 6<−

−

	 olduğuna göre B(x) + K(x) toplamı kaçtır?

A) 4	 B) 5	 C) 6	 D) 7	 E) 8

4.	 x Œ R olmak üzere

	 	 –10 < x3 < 36

	 olduğuna göre x2 nin alabileceği kaç farklı tam 
sayı değeri vardır?

A) 4	 B) 6	 C) 8	 D) 9	 E) 11

5.	 a, b ve c birer tam sayı olmak üzere

	 	 –5 < a < –1

	 	 –1 < b < 3

	 	 3 < c < 7

	 olduğuna göre 2c – a + b ifadesinin en büyük 
değeri kaçtır?

A) 18	 B) 16	 C) 14	 D) 12	 E) 6

6.	 x2 < x olmak üzere

	 	 a x
1=

	 	 b = x3

	 	 c = x2

	 	 d = x

	 olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi doğru-
dur?

A) b < a < c < d	 B) a < d < c < b

C) a < b < c < d	 D) b < c < d < a

E) d < c < b < a
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7.	 	 2a – 3b = 6

	 	 –7 < a + b < 3

	 olduğuna göre a'nın alabileceği en küçük tam 
sayı değeri için b kaçtır?

A) 3
10− 	 B) –3	 C) 3

8− 	 D) 3
7− 	 E) –2

8.	 x gerçel sayı olmak üzere

	 	 –5 < x < 1

	 olduğuna göre x
3

2 1+  ifadesinin alabileceği 

farklı tam sayı değerlerinin toplamı kaçtır?

A) –6	 B) –5	 C) –3	 D) –2	 E) –1

9.	 	 –1 < x < 0 < y < 1

	 olduğuna göre

	 I.	 –1 < x . y < 0

	 II.	 x + y > 0

	 III.	 y
x

x
y

0<+

	 IV.	 x3 + y2 > 0

	 V.	 y – 2 < x

	 ifadelerinden kaç tanesi kesinlikle doğrudur?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

10.	a, b Œ R olmak üzere

	 	 4 < a2 < 25

	 	 –1 < b < 2

	 olduğuna göre, a – 3b ifadesinin alabileceği en 
küçük tam sayı değeri ile en büyük tam sayı 
değerinin toplamı kaçtır?

A) –3	 B) –2	 C) –1	 D) 1	 E) 2

11.	x, y Œ R olmak üzere,

	 	 –6 < x < 3

	 	 –1 < y < 5

	 olduğuna göre x
y

3 2
+  ifadesinin alabileceği kaç 

farklı tam sayı değeri vardır?

A) 7	 B) 6	 C) 5	 D) 4	 E) 3

12.	x, y Œ R olmak üzere

	 	 –5 < x < –2

	 	 2 < y3  < 3

	 olduğuna göre x + y'nin alabileceği kaç farklı 
tam sayı değeri vardır?

A) 17	 B) 18	 C) 19	 D) 20	 E) 21
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MUTLAK DEĞER

Sayı doğrusu üzerinde, x gerçel sayısının başlangıç 
noktasına (sıfır) uzaklığına, x'in mutlak değeri denir. 
|x| biçiminde gösterilir.

–x

|–x| |x|

0 x

x gerçek sayısının mutlak değeri

	
,
,
,

x
x x ise

x ise
x x ise

0
0 0

0

>

<
= =

−

Z

[

\

]]

]

biçiminde tanımlanır.

	 a < 0 < b
olmak üzere
	 |a – b| + |a| + |b| 
ifadesinin eşitini bulunuz.

Örnek Soru 

x < y < 0 < z

	 |3x – 2y| + |2y – z| – |2x|

ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A) x – z	 B) 5 . x + z	 C) z – 5x

D) z – x	 E) 2x + z

Örnek Soru 35

a < 0 < b olmak üzere

	
a b

a b
3
2

6
− +

− −

işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?

A) –3	 B) –2	 C) –1	 D) 1	 E) 3

Örnek Soru 36

Biz Çözdük
a – b < 0  ise  |a – b| = b – a

     a < 0  ise  |a| = –a

     b > 0  ise  |b| = b

|a – b| + |a| + |b|

b – a – a + b = 2b – 2a

	 1 2 3 5− − −

işleminin sonucu kaçtır?

Örnek Soru 

Biz Çözdük

1 2 3 5 1 1 5 0 5− − − = − − − = −  = |–5| = 5

Sen Çöz 35

Sen Çöz 36
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a < b < 0 olmak üzere,

	
a b a b

a b a
2 4 4

2 2
+ − −

+ +

ifadesinin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?

A) –3	 B) –2	 C) 2
3− 	 D) –1	 E) 3

2−

Örnek Soru 37
x < 0 < y olduğuna göre

	 x y x y22 33− − +^ ^h h
ifadesi aşağıdakilerden hangisine eşittir?
A) –2x – y	 B) –3x	 C) x + 2y

D) –x – 2y	 E) 3x

Örnek Soru 

Biz Çözdük

( )x y x y y x2− = − = −

( )x y x y2 233 + = +

( ) ( ) ( )x y x y y x x y2 22 33− − + = − − +

		            = y – x – 2x – y

		            = –3x

Cevap B

Unutma!
n Œ Z+ olmak üzere

x xnn 22 =

x xnn 2 12 1 =++

Örneğin;

( )5 5 52− = − =

( )32 2 25 55− = − =−

( )x y x y44 − = −

)3 2 3 2 2 32− = − = −_ i

Mutlak Değerin Özellikleri

1.	 |x| = |–x|
	 |3| = |–3|
2.	 |x –y| = |y –x|
	 |4 – 3| = |3 – 4|
3.	 |x| . |y| = |x . y|
	 |–3| . |–4| = |(–3) . (–4)|
	 |5| . |–2| = |5 . (–2)|

4.	 , ≠
x
y y

x y 0=

	
6
2 2

6
−

=
−

5.	 |xn| = |x|n

	 |(–2)3| = |–2|3

6.	 x ve y aynı işaretli ise

	 |x + y| = |x| + |y|

	 |4 + 5| = |4| + |5|

	 |(–4) + (–7)| = |–4| + |–7|

	 x ve y zıt işaretli ise

	 |x + y| < |x| + |y|

	 |(–5) + 2| < |–5| + |2|

	 |3 + (–1)| < |3| + |–1|

7.	 |a| + |b| + |c| + ... = 0 ise

	 a = 0 , b = 0 , c = 0 , ... dır.

Sen Çöz 37
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|2a – 4| + |3b – 12| + |2a + b + c| = 0

olduğuna göre a . b . c işleminin sonucu kaçtır?

A) 128	 B) 64	 C) –32	 D) –64	 E) –128

Örnek Soru 38

a ve b gerçel sayılar olmak üzere

	 x = |3a – 4b|

x'in alabileceği en küçük değer için 
a b
a b2
−
+

 oranı 
kaçtır?

A) 10	 B) 8	 C) 6	 D) 5	 E) 4

Örnek Soru

x2 < x ise

	 x x x x5 1 6 92 2+ + + − +

ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A) –x –2	 B) 2 – x	 C) x – 2

D) 2x + 2	 E) x + 2

Örnek Soru 39

Biz Çözdük
x = |3a – 4b| ifadesinin en küçük değeri 0 dır.

3a – 4b = 0 Ş 3a = 4b Ş b a
4
3=

.

a b
a b

a a

a a

a

a
2

4
3

2 4
3

2
5

4

10
−
+

=
−

+
= =

Cevap A

Aşağıdaki işlemlerin sonuçlarını bulunuz.

a) 	 |–2a| + |3a| – |4a| = ?

b)	 |2x – 2y| + |3y – 3x| – |x –y| = ?

Örnek Soru 

Biz Çözdük
a)	 |–2a| + |3a| – |4a|

	 = 2|a| + 3|a| – 4|a| = |a|

b)	 |2x – 2y| + |3y – 3x| – |x – y|

	 2|x –y| + 3|x – y| – |x – y| = 4|x – y|

Unutma!
Mutlak değer ifadesinin alabileceği en küçük de-
ğer sıfırdır.

Sen Çöz 38

Sen Çöz 39
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x x x1

90
2 3+ + + + −

ifadesinin alabileceği en büyük değer kaçtır?

A) 9	 B) 10	 C) 15	 D) 18	 E) 30

Örnek Soru

	 18
1

72
1

72
1

36
1

36
1

18
1− − − − −

işleminin sonucu kaçtır?

A) 0	 B) 18
1 	 C) 12

1 	 D) 36
5 	 E) 36

1

Örnek Soru 40

	 |2x – 3| = 7
denkleminin çözüm kümesini bulunuz.

Örnek Soru

	 |a – 4| = 6
	 |b + 2| = 4

olduğuna göre a + b toplamının alabileceği farklı 
değerler toplamı kaçtır?

A) 4	 B) 8	 C) 10	 D) 12	 E) 16

Örnek Soru

Biz Çözdük
|x + 1| + |x + 2| + |x –3| ifadesi en küçük değerini 
almalıdır.

x = –1 Ş |–1 + 1| + |–1 + 2| + |–1 – 3| = 5

x = –2 Ş |–2 + 1| + |–2 + 2| + |–2 – 3| = 6

x = 3 Ş |3 + 1| + |3 + 2| + |3 – 3| = 9

x x x1
90
2 3 5

90 18
+ + + + −

= =  (en büyük)

Cevap D

Biz Çözdük
|2x – 3| = 7

2x – 3 = 7

2x = 10

x = 5

2x – 3 = –7

2x = –4

x = –2

	 Ç.K = {–2, 5}

Biz Çözdük
|a – 4| = 6 |b + 2| = 4

a – 4 = 6

a = 10

b + 2 = 4

b = 2

a – 4 = –6

a = –2

b + 2 = –4

b = –6

a + b = 10 + 2 = 12

a + b = 10 + (–6) = 4

a + b = (–2) + 2 = 0

a + b = (–2) + (–6) = –8

12 + 4 + 0 + (–8) = 8

Cevap B

Mutlak Değerli Denklemler

a ≥ 0 olmak üzere

|f(x)| = a ise f(x) = a veya f(x) = –a dır.

Sen Çöz 40
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	 |x + 2| = y

	 |y – 5| = z

	 |z – 1| = 3

olduğuna göre x sayısı aşağıdakilerden hangisi 
olamaz?

A) –11	 B) –3	 C) –1	 D) 1	 E) 7

Örnek Soru 41
	 2|3x – 6| + 3|2x – 4| = 36

olduğuna göre x'in alabileceği farklı değerler 
çarpımı kaçtır?

A) –2	 B) –3	 C) –4	 D) –5	 E) –6

Örnek Soru

|4x – 16| + |8 – 2x| – |12 – 3x| = 18

olduğuna göre x'in alabileceği farklı değerler 
çarpımı kaçtır?

A) –15	 B) –20	 C) –24	 D) –25	 E) –30

Örnek Soru 42

Biz Çözdük
2|3x – 6| + 3|2x – 4| = 36

2 . 3|x – 2|+ 3 . 2 |x –2| = 36

6|x – 2| + 6 |x – 2| = 36

12 . |x – 2| = 36

|x – 2| = 3

x – 2 = 3

x = 5

x – 2 = –3

x = –1

5 . (–1) = –5

Cevap D

Sen Çöz 41

Sen Çöz 42
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	 x x6 9 4 62 − + − =

olduğuna göre x'in alabileceği değerler toplamı 
kaçtır?

A) 6	 B) 9	 C) 12	 D) 15	 E) 18

Örnek Soru 43

Sen Çöz 43

Sen Çöz 44

	 x 1 2 3 4+ − + =

olduğuna göre x'in alabileceği farklı değerlerin 
toplamı kaçtır?

A) –2	 B) –4	 C) –6	 D) –8	 E) –10

Örnek Soru

Biz Çözdük
|||x + 1| –2| + 3|| = 4

||x + 1| – 2| + 3 = 4  veya  ||x + 1| – 2| + 3 = –4

||x + 1| – 2| = 1		     ||x + 1| – 2 = –7

				    ∅ Çözüm yok

|x + 1| – 2 = 1

|x + 1| = 3

x + 1 = 3

x = 2

x + 1 = 1

x = 0

|x + 1| – 2 = –1

|x + 1| = 1

x + 1 = –3

x = –4

x + 1 = –1

x = –2

2 + (–4) + 0 + (–2) = –4

Cevap B

	 |2x + 3| = 40!

olduğuna göre x'in alabileceği farklı değerler 
toplamı kaçtır?

A) –3	 B) 2
3− 	 C) 3

D) 40! – 3	 E) 40! + 3

Örnek Soru

Biz Çözdük

2x + 3 = 40!
!x 2

40 3=
−

2x + 3 = –40!
!x 2

40 3=
− −

|2x + 3| = 40!

! !x x 2
40 3

2
40 3 31 2

+ =
−

+
− −

=−

Cevap A

	 x = |1 – y|

	 y = |3 – z|

	 z = 3 2−

olduğuna göre x kaçtır?

A) 3 3− 	 B) 2 3− 	 C) 3 1−

D) 3 	 E) 3 1+

Örnek Soru 44
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	 x x
3

4
2
1−

=
+

olduğuna göre x'in alabileceği farklı değerler 
toplamı kaçtır?

A) –8	 B) –9	 C) –10	 D) –11	 E) –12

Örnek Soru 45

Sen Çöz 45

Sen Çöz 46

	 |x – 3| . |x + 4| = |2x + 8|

olduğuna göre x'in alabileceği farklı değerler 
çarpımı kaçtır?

A) 10	 B) 5	 C) –5	 D) –10	 E) –20

Örnek Soru

Biz Çözdük
|x – 3| . |x + 4| – 2|x + 4|= 0

|x + 4| . (|x – 3| – 2) = 0

|x + 4| = 0		  |x – 3| – 2 = 0

x + 4 = 0	        

x – 3 = 2

x = 5

x – 3 = –2

x = 1

|x – 3| = 2

x = –4

(–4) . (5) . (1) = –20

Cevap E

	 |3x – 8| = 7 – 2x

denkleminin çözüm kümesi aşağıdakilerden han-
gisidir?

A) ∅	 B) {1}	 C) {3}

D) {1, 3}	 E) R

Örnek Soru

Biz Çözdük

3x – 8 = 7 – 2x

5x = 15

x = 3

3x – 8 = –7 + 2x

x = 1

|3 – 8| = 7 – 2x  ,  7 – 2x ≥ 0 olmalı

7 – 2 . 3 = 6 ≥ 0		 7 –2 . 1 = 5 ≥ 0

Ç.K = {1, 3}

Cevap D

	 |3x – 5| = 7 – 3x

denkleminin çözüm kümesi aşağıdakilerden han-
gisidir?

A) ∅	 B) {–2}	 C) {2}

D) {–2, 2}	 E) R

Örnek Soru 46
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	 |2x + 5| = x – 2

denkleminin çözüm kümesi aşağıdakilerden han-
gisidir?

A) ∅	 B) {–7}	 C) {–1}

D) {–7, –1}	 E) R

Örnek Soru 47

Sen Çöz 47

Sen Çöz 49

Sen Çöz 48

	 |2x + 3| = 3x + 2

denkleminin çözüm kümesi aşağıdakilerden han-
gisidir?

A) ∅	 B) {–1}	 C) {1}

D) {–1, 1}	 E) R

Örnek Soru 48

	 |2x – 1| . |x – 4| = 4x – 2

olduğuna göre x'in alabileceği farklı değerlerin 
çarpımı kaçtır?

A) 3	 B) 6	 C) 9	 D) 12	 E) 18

Örnek Soru 49

	 x2 – |x| – 6 = 0

denklemini sağlayan x gerçel sayılarının çarpımı 
kaçtır?

A) –9	 B) –4	 C) 4	 D) 9	 E) 36

Örnek Soru

Biz Çözdük
x2 – |x| – 6 = 0

|x|2 – |x| – 6 = 0

(|x| – 3) (|x| + 2) = 0

|x| – 3 = 0	 |x| + 2 = 0

|x| = 3	 |x| = –2

   x = 3	 ∅ çözüm yok

   x = –3

3 . (–3) = –9

Cevap A
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	 |x2 + 4| + |x + 1| = x2 + 2x + 9

denkleminin çözüm kümesi aşağıdakilerden han-
gisidir?

A) ∅	 B) {–4}	 C) {–2}

D) {–4, –2}	 E) R

Örnek Soru 50
	 |2x – 5| < 9

eşitsizliğinin çözüm kümesi aşağıdakilerden han-
gisidir?

A) ∅	 B) (–•, –2)	 C) (–2, 7)

D) (–3, 6)	 E) (7, •)

Örnek Soru

	 x
2
3 1>

−

eşitsizliğinin çözüm kümesi aşağıdakilerden han-
gisidir?

A) (1, 5]	 B) [1, 5]	

C) R – [1, 5]	 D) R – (1, 5)

E) (–•, 5)

Örnek Soru

Mutlak Değerli Eşitsizlikler

a, b Œ R+ olmak üzere,

|x| < a Ş –a < x < a dir.

|x| > a Ş x > a  veya  x < –a dir.

a < |x| < b Ş a < x < b   veya  a < –x < b Ş

			            –a > x > –b dir.

Biz Çözdük
|2x – 5| < 9 Ş –9 < 2x – 5 < 9

		  –4 < 2x < 14

		  –2 < x < 7

Ç.K = (–2, 7)

Cevap C

Biz Çözdük

x x
2
3 1 2

3 1> >&
− −

     veya  	 x
2
3 1<

−
−

	          x – 3 > 2		  x – 3 < –2

	               x > 5		        x < 1

Ç.K = (–•, 1) » (5, •)

     = R – [1, 5]

Cevap C

Sen Çöz 50
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	 2 ≤ |3x – 6| < 10

eşitsizliğini sağlayan kaç farklı x tam sayısı 
vardır?

A) 7	 B) 6	 C) 4

D) 4	 E) 3

Örnek Soru

x, y Œ R

2 < |x – 1| < 5  ve  2x – y = 4

olduğuna göre y'nin alabileceği en küçük ve en 
büyük tam sayı değerinin toplamı kaçtır?

Örnek Soru

I.	 |x – 3| < –2 Ş Ç.K = ∅

II.	 |x + 1| ≤ 0 Ş Ç.K = {–1}

III.	 |2x – 5| ≥ 0 Ş Ç.K = R

IV.	 x
5
2 0>

−
 Ş Ç.K = R – {2}

V.	 |x + 4| ≤ –3 Ş Ç.K = R – {–4}

Yukarıda verilen mutlak değerli eşitsizlikler ve 
çözüm kümelerinden kaç tanesi doğrudur?

A) 1	 B) 2	 C) 3

D) 4	 E) 5

Örnek Soru 51

Biz Çözdük
2 ≤ |3x – 6| < 10 Ş 2 ≤ 3x – 6 < 10    

		        8 ≤ 3x < 16

		        ≤ ≤x3
8

3
16   

	 veya

2 ≤ –3x + 6 < 10

–4 ≤ –3x < 4

≤x3
4

3
4<−

x'in alabileceği tam sayı değerleri 3, 4, 5, –1, 0, 
1 dir.  

6 tanedir.

Cevap B

Biz Çözdük
2 < x – 1 < 5    veya   2 < –x + 1 < 5

3 < x < 6		  1 < –x < 4
y

3 2
4

6< <
+

		  –4 < x < –1

2 < y < 8		
y

4 2
4

1< <−
+

−

			   –12 < y < –6

	 7 + (–11) = –4

	 Sen Çöz 51
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	 |6 – 3x| + |2x –4| < 15

eşitsizliğini sağlayan farklı x tam sayılarının 
toplamı kaçtır?

A) –2	 B) 1	 C) 7

D) 10	 E) 15

Örnek Soru 52
	 |2x – 4| < x + 3

eşitsizliğini sağlayan x tam sayılarının toplamı 
kaçtır?

A) 26	 B) 27	 C) 28

D) 29	 E) 30

Örnek Soru

	 |4 – 2x| + |x – 2| < 4x – 1

eşitsizliğinin çözüm kümesini bulunuz.

Örnek Soru

	 |x – 2| < 3

	 2x – y = 1

olduğuna göre, y nin alabileceği değerlerin top-
lamı kaçtır?

A) 35	 B) 34	 C) 33

D) 32	 E) 31

Örnek Soru 53

Sen Çöz 52

Sen Çöz 53

Biz Çözdük
2x – 4 = 0

x = 2 (Kritik nokta, yani işaret değiştirdiği nok-
ta)

x

|2x – 4| < x + 4

–2x + 4 < x + 4

	 x > 0

Ç1 = (0, 2)

|2x – 4| < x + 4

2x – 4 < x + 4

	 x < 8

Ç2 = (2, 8)

–• •2

Ç = Ç1 » Ç2 = (0, 2) » (2, 8)

	        = (0, 8) – {2}

1 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 = 26

Cevap A

Biz Çözdük
  |4 – 2x| + |x –2| < 4x – 1

2 . |x – 2| + |x –2| < 4x – 1

	      3|x – 2| < 4x – 1

x – 2 = 0 Ş x = 2 (kritik nokta)

x

–3x + 6 < 4x – 1

7 < 7x

1 < x

Ç1 = (1, 2)

3x – 6 < 4x – 1

–5 < x

Ç2 = [2, •)

–• •2

Ç.K = (1, •)
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	 |x + 2| < |x – 1|

eşitsizliğinin çözüm kümesini bulunuz.

Örnek Soru 54
	 |x – 3| < |x + 1|

eşitsizliğinin çözüm kümesini bulunuz.

Örnek Soru

	 |x – 1| + |x + 2| < 3

eşitsizliğinin çözüm kümesini bulunuz.

Örnek Soru

Sen Çöz 54Biz Çözdük
1. Yol

x – 3 = 0 Ş x = 3 (Kritik nokta)

x + 1 = 0 Ş x = –1 (Kritik nokta)

x

|x – 3| < |x + 1|

–x + 3 < –x –1

       3 < –1

Ç1 = ∅

|x – 3| < |x + 1|

–x + 3 < x + 1

       2 < 2x

       1 < x

Ç2 = (1, 3)

|x – 3| < |x + 1|

x – 3 < x + 1

–3 < 1

Ç3 = [3, •)

–• •–1 3

Ç = Ç1 » Ç2 » Ç3 = (1, 3) » [3, •) = (1, •)

2. Yol

|x – 3| < |x + 1|

|x – 3|2 < |x + 1|2

x2 – 6x + 9 < x2 + 2x + 1

	     8 < 8x

1 < x Ş Ç.K = (1, •) Biz Çözdük
|x – 1| + |x + 2| < 3 Ş x – 1 = 0  ,  x + 2 = 0

			      x = 1	          x = –2

x

–x + 1 – x – 2 < 3

–2x < 6

x > –3

Ç1 = (–3, –2)

–x + 1 + x + 2 < 3

3 < 3

Ç2 = ∅

x – 1 + x + 2 < 3

2x + 1 < 3

2x < 2

x < 1

Ç3 = ∅

–• •–2 1

Ç.K = –3, –2)

Unutma!
•	 Birden fazla mutlak değerli ifade içeren 

denklem veya eşitsizlikler kritik noktaya 
göre tablo oluşturularak çözülebilir.

•	 Eşitliğin veya eşitsizliğin her iki tarafı sade-
ce mutlak değeri ifade eden oluşan denklem 
ve eşitsizlikler her iki tarafın karesi alınarak 
da çözülebilir.
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 Mutlak Değer TEST ﻿4
1.	 	 11

4
2
3

5
2

2
1

5
3

11
7− − − − −

	 işleminin sonucu kaçtır?

A) 2
3− 	 B) –1	 C) 2

1− 	 D) 1	 E) 2
3

2.	 x < y < 0 olmak üzere

	 	 |x – y – 5| – 2|x| + |y –x + 2| – |7 – y|

	 işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?

A) x + y	 B) y + 14	 C) 3y

D) x + y + 7	 E) y – 14

3.	 	 –3 < x < –2

	 	 x x2 1 1 1+ − + + +

	 ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A) 3	 B) –2x	 C) 3 – 2x

D) 2x + 3	 E) x + 5

4.	 x < 0 olmak üzere

	 	
x x
x x

2 3
3 2− + −

−

	 ifadesinin değeri kaçtır?

A) –1	 B) 5
1− 	 C) 5

1 	 D) 1	 E) 5

5.	 x2 < x olmak üzere

	 	 x x x x x7 7 4 4 12 2+ + + − + + −

	 ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A) 4	 B) 2x + 2	 C) 3

D) 2	 E) x + 2

6.	 x, y ve z birer reel sayı ve z > 0 dır.

	 	 |2x – 3| = 5

	 	 |y + 1| = x

	 	 |2z + 1| = y

	 olduğuna göre x + y + z toplamı kaçtır?

A) 5	 B) 6	 C) 7	 D) 8	 E) 10
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7.	 	 |4x – 2| + |4 – 8x| – |3 – 6x| = 15

	 denklemini sağlayan x değerlerinin çarpımı 
kaçtır?

A) –2	 B) –4	 C) –6	 D) –8	 E) –12

8.	 	 x
x3
3 3 6 1 3+ + + + =

	 denkleminin çözüm kümesi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) ∅	 B) {–3}	 C) 3
1−' 1	

D) 3
1' 1	 E) {3}

9.	 	 32|x–1| = 8|x+1|

	 eşitliğini sağlayan x değerlerinin çarpımı kaç-
tır?

A) –1	 B) 2
1− 	 C) 4

1 	 D) 2
1 	 E) 1

10.	 	
x
x

2 5
5

7
0<

+

+ −

	 eşitsizliğini sağlayan kaç farklı x tam sayı de-
ğeri vardır?

A) 4	 B) 5	 C) 6	 D) 7	 E) 8

11.	 	 |x – 3| + |x + 2| = 5

	 eşitsizliğini sağlayan kaç farklı x tam sayı de-
ğeri vardır?

A) 6	 B) 5	 C) 4	 D) 3	 E) 2

12.	 	
x2 1
7 1>
+

−

	 eşitsizliğini sağlayan x'in alabileceği farklı tam 
sayı değerlerinin toplamı kaçtır?

A) 4	 B) 3	 C) –2	 D) –3	 E) –4
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  Mutlak Değer TEST ﻿5
1.	 2 6 5 6 3 4 6− − − + − −

	 işleminin sonucu kaçtır?

A) 8	 B) 7	 C) 6	 D) 5	 E) 4

2.	 	 x2 < x

	 	 |y – 3| < 1

	 olduğuna göre,

	 	 |x – y| – |–x| – |y|

	 ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A) –2x – 2y	 B) –2x	 C) –2y

D) 2x	 E) 2y

3.	 x ve y sıfırdan farklı gerçel sayılar olmak üzere

	 |3x – 2y| ifadesinin en küçük değeri için

	
x y
x y2
−

−
 ifadesinin değeri kaçtır?

A) –3	 B) –2	 C) –1	 D) 1	 E) 2

4.	 A

B a

bc

C

|b – c| < a < b + c

	 |a – c| < b < a + c

	 |a – b| < c < a + b

	 Bir üçgenin herhangi bir kenar uzunluğu diğer iki 
kenar uzunluğunun farkının mutlak değerinden 
büyük, toplamlarından küçüktür.

	 A

B a

b
84°

39°

c

C

Yandaki şekilde veri-
len ABC üçgeninde a, 
b ve c kenar uzunluk-
ları olduğuna göre,

	 	
c b

b a
a c a b
2 3

2
−

− − − − −

	 ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A) –1	 B) b – a	 C) 3c

D) c – b	 E) 1

5.	 	 ( ) ( )x x y z3 2 4 4 02 2− + + − + − =

	 olduğuna göre x + y + z toplamı kaçtır?

A) 5	 B) 6	 C) 7	 D) 8	 E) 9

6.	 	 |2x – 1| + |4x – 6|
	 ifadesinin alabileceği en küçük değer kaçtır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 6
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Mutlak Değer   TEST ﻿5
7.	 	 a 91

1
95
1= +

	 	 b 87
1

99
1= +

	 	 c 89
1

99
1= +

	 olduğuna göre, 
a c b c

b cc a
+ − +

− + −
 ifadesinin değeri 

kaçtır?

A) 2
3− 	 B) –1	 C) 2

1− 	 D) 2
1 	 E) 1

	
8.	 x ≠ 5 olmak üzere

	 	 x
x

x
2

5
5

5+
−

−
=

	 denkleminin çözüm kümesi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) {2}	 B) {2, 3}	 C) {–2}

D) {–2, 3}	 E) {2, –3}

9.	 x ve y birer pozitif tam sayıdır.

	 	 |x + 1| + |y + 1| = 5

	 olduğuna göre kaç farklı (x, y) sıralı ikilisi 
vardır?

A) 2	 B) 3	 C) 4	 D) 5	 E) 6

10.		 |2x + 7| = |3x + 8|

	 olduğuna göre x'in alabileceği farklı değerler 
toplamı kaçtır?

A) –5	 B) –4	 C) –3	 D) –2	 E) –1

11.		 x2 1 2 5− + =

	 olduğuna göre x'in alabileceği farklı değerler 
çarpımı kaçtır?

A) –2	 B) –1	 C) 0	 D) 1	 E) 2

12.	Sıfırdan farklı a ve b gerçel sayıları için

	 	 |a . b| = –3b

	 	 b
a a2=

	 olduğuna göre a + b toplamı kaçtır?

A) 2
7− 	 B) 2

5− 	 C) 2	 D) 2
5 	 E) 2

7
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 Tarama TEST ﻿6
1.	 x değişkenine bağlı birinci dereceden bir bilin-

meyenli

	 	 (n – 4)x2 – nx + 11 = x – n

	 denklemini sağlayan x değeri kaçtır?

A) –4	 B) –3	 C) 3	 D) 4	 E) 5

2.	 a ve b gerçel sayılar olmak üzere

	 (a + 5)x2 + (b – 4)y + (a – 1)x + a – b – 3 = 0

	 denklemi x değişkenine bağlı birinci derece-
den bir bilinmeyenli bir denklem olduğuna göre, 
denklemi sağlayan x değeri kaçtır?

A) –3	 B) –2	 C) –1	 D) 1	 E) 2

3.	 	
( ) ( )x x
3

1 5
5

2 5 3− −
=

− +

	 denklemini sağlayan x değeri kaçtır?

A) –2	 B) –1	 C) 0	 D) 1	 E) 2

4.	 	

x

8
1 3

1

5 2 2−
+

+
=

	 denklemini sağlayan x değeri kaçtır?

A) 3	 B) 4	 C) 6	 D) 8	 E) 10

5.	 	
x x x x

a
3

5
1

7
2

3
3 1
2 7

+
+

+
=

+
+

+
+

	 denkleminin bir kökü {–3, –2, –1, 1} kümesinin 
bir elemanı olduğuna göre a değeri aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) 4	 B) 3	 C) 2	 D) 1	 E) –1

6.	 m ≠ n olmak üzere

	 	 mx – n = nx – m

	 denklemini sağlayan x değeri aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) –1	 B) n
m− 	 C) m

n− 	 D) 1	 E) n
m



42

Tarama TEST ﻿6
7.	 	

x
x

x
x

3
2 7 5

3
3 8

−
−

− =
−
−

	 denkleminin çözüm kümesi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) ∅	 B) 3	 C) 5

D) R	 E) R – {3}

8.	 m ve n birer reel sayı olmak üzere,

	 	 (m – 2)x + 3n = 12 – (m – 4x)

	 denkleminin gerçel kökü olmadığına göre aşağı-
dakilerden hangisi doğrudur?

A) m = 6	 B) n = 2	

C) m = 6 ve n ≠ 2	 D) m ≠ 6

E) m = 6 ve n = 2

9.	 	 x – y = –2

	 	
x y1
3

1
6 5

−
+

+
=

	 denklem sistemine göre, x kaç olabilir?

A) –5	 B) –4	 C) –3	 D) –2	 E) –1

10.	Sırasıyla x ve y değişkenlerine bağlı birinci dere-
ceden iki bilinmeyenli

	 	 x
m

y
n 7+ =

	 	 y
m

x
n 8+ =

	 denklem sisteminin çözüm kümesi {(2, 3)} oldu-
ğuna göre, |m – n| farkı kaçtır?

A) 4	 B) 6	 C) 8	 D) 10	 E) 12

11.	 	 a b
1 1 3+ =

	 	 b c
1 1 7− =

	 	 a c
1 1 6− =

	 olduğuna göre, a kaçtır?

A) 8
1 	 B) 7

1 	 C) 6
1 	 D) 12 	 E) 1

12.	 	
y

x y
2

2 1
0

+

− +
=

	 eşitliğinde x aşağıdakilerden hangisi olamaz?

A) –1	 B) –2	 C) –3	 D) –4	 E) –5
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TEST ﻿7 Tarama

1.	 	 5(x + 2) – 3(x + 3) = 3(2 – x) – 10

	 olduğuna göre x kaçtır?

A) –2	 B) –1	 C) 0	 D) 1	 E) 2

2.	 	 , ,
x x
0 25

1
0 2

1 12
+

−
−

=

	 olduğuna göre, x kaçtır?

A) –5	 B) –4	 C) –3	 D) –2	 E) –1

3.	 (a + b + c – 3)2 + (b + c – 2)2 + (c – 5)2 = 0

	 olduğuna göre a . b . c çarpımı kaçtır?

A) –25	 B) –20	 C) –18	 D) –15	 E) –10

4.	 	 x a x a
2

2
4

2 7
−

+
+

=

	 denkleminin bir kökü x = 5 dir.

	 Buna göre a2 ifadesinin değeri kaçtır?
A) 1	 B) 4	 C) 9	 D) 16	 E) 25

5.	 x Œ Z+ olmak üzere

	 	 ≤x x
2 1 3 1− +

	 eşitsizliğinin çözüm kümesinin eleman sayısı 
kaçtır?

A) 10	 B) 11	 C) 12	 D) 13	 E) 14

6.	 –2 < 3x + 1 ≤ 7

	 2 – 2x – y = 0

	 olduğuna göre y'nin alabileceği kaç farklı tam 
sayı değeri vardır?

A) 4	 B) 5	 C) 6	 D) 7	 E) 8
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Tarama TEST ﻿7
7.	 a < b < 0 olmak üzere

	 	 b . c = 3a + 5b

	 eşitliğini sağlayan c'nin değer aralığı aşağıda-
kilerden hangisidir?

A) c > –8	 B) c < –8	 C) c > 8

D) c < 8	 E) –8 < c < 8

8.	 x < x3 < x2 olmak üzere

	 	 3x – y + 4 = 0

	 eşitliğini sağlamayan y tam sayı değerlerinin 
toplamı kaçtır?

A) –10	 B) –9	 C) –6	 D) –5	 E) –3

9.	 x, y ve z birer tam sayıdır.

	 	 y < z

	 	 x . y > x . z

	 olduğuna göre 2x – 3 ifadesinin değeri aşağı-
dakilerden hangisi olabilir?

A) –5	 B) –4	 C) –3	 D) –2	 E) –1

10.	x ve y gerçel sayılar olmak üzere,

	 	 3 ≤ x + y < 13

	 	 1 < y – x ≤ 9

	 olduğuna göre x'in alabileceği en küçük tam 
sayı değeri kaçtır?

A) –2	 B) –3	 C) –4	 D) –5	 E) –6

11.	x, y Œ R

	 	 ≤x1 3
2 1 3<−

−

	 	 ≤
y

3 2
1

1<−
+

−

	 olduğuna göre 3x + y nin alabileceği en küçük 
tam sayı değeri kaçtır?

A) –11	 B) –10	 C) –9	 D) –8	 E) –7

12.	A(max): A'nın en büyük tam sayı değeri

	 A(min): A'nın en küçük tam sayı değeri

	 	 x – 3y = 5

	 	 –3 < y < 1

	 olduğuna göre x(max) – x(min) değeri kaçtır?

A) 10	 B) 9	 C) 7	 D) 5	 E) 4
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  Tarama TEST ﻿8
1.	 Aşağıdaki sayı doğrusu üzerinde a, b, c ve d ger-

çel sayıları gösterilmiştir.

	
–1 0

a b c d
1 2 3

	 Buna göre

	 I.	 a . b > b

	 II.	 b . c > c

	 III.	 c . d > d

	 IV.	 a . b < –1

	 V.	 –2 < a . c < 0

	 ifadelerinden kaç tanesi doğrudur?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

2.	 x2
1

3
1< <−  olmak üzere

	 	 y = |6x – 2| + |3 – 6x|

	 olduğuna göre y'nin alabileceği en büyük tam 
sayı değeri kaçtır?

A) 8	 B) 9	 C) 10	 D) 11	 E) 12

3.	 |3x – 2y + 6| ifadesinin en küçük değeri için

	 4y – 6x – 2 ifadesinin değeri kaçtır?

A) 12	 B) 10	 C) 8	 D) 6	 E) 4

4.	 	 |x – 1| + |2x – 2| = |x – 9| 

	 denklemini sağlayan x değerlerinin çarpımı 
kaçtır?

A) –3	 B) –4	 C) –6	 D) –8	 E) –9

5.	 	 |x – 1| < 3

	 	 |y + 2| < 5

	 olduğuna göre, x . y çarpımının alabileceği kaç 
farklı tam sayı değeri vardır?

A) 41	 B) 38	 C) 27	 D) 19	 E) 17

6.	 x < |x|  ve  y2 < y olmak üzere

	 	 |x – y| – |x – 3| + |y – 3|

	 ifadesinin eşiti aşağıdakilerden hangisidir?

A) 0	 B) 6	 C) 2x	 D) 2	 E) 2y + 6
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7.	 	 x 3 94− =^ h

	 olduğuna göre x'in alacağı değerler toplamı 
kaçtır?

A) –6	 B) –3	 C) 0	 D) 3	 E) 6

8.	 	
x

x 25
5

6
2

−
−

=

	 denkleminin çözüm kümesi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) ∅	 B) {–1}	 C) {1}

D) {–1, 1}	 E) R

9.	 	 4(3 – x) + 5(x + 2) – 7 = 2(5 – 2x)

	 denkleminin çözüm kümesi aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) ∅	 B) {–2}	 C) {–1}

D) {1}	 E) R

10.		
x x x4
2

4
3

2
3 0

−
−

−
+

−
=

	 denkleminin kökü aşağıdakilerden hangisidir?

A) –2	 B) –1	 C) 2
1 	 D) 2

1 	 E) 1

11.	x ve y birer pozitif tam sayıdır.

	 	 (x – y – 1) . (3x + 2y – 2) = 19

	 olduğuna göre x . y çarpımı kaçtır?

A) 2	 B) 5	 C) 7	 D) 10	 E) 15

12.	 	 3x – 2y + k = 0

	 	 4y – 6x – 3 = 0

	 denklem sisteminin çözüm kümesi boş küme 
olduğuna göre, k aşağıdakilerden hangisi ola-
maz?

A) 2
3− 	 B) 2

1− 	 C) 2
1 	 D) 2

3 	 E) 2
5

Tarama   TEST ﻿8
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1.	 Aşağıdaki tabloda mavi sütundaki elemanlar sarı sütundaki elemanların çarpılması ve kırmızı sütundaki ele-

manların çarpılması ile bulunan sonuçların toplamlarıdır.

a 4 x –a m

7 2 x 2b n

5 b x 5 k

2x 10 4 2 t

	 Buna göre m + 2n + 3k = 4t eşitliği daima sağlandığına a + b toplamı kaçtır?

A) 5	 B) 6	 C) 7	 D) 8	 E) 10

2.	 Sıfırdan farklı x, y ve z gerçel sayılardır.

•	 |x|, |y| ve |z| değerleri birbirinden farklıdır.

•	 |x + y| = |x| – |y|

•	 |y + z| = |y| + |z|

	 olduğuna göre

	 I.	 x – y > 0

	 II.	 x pozitif ise y negatiftir.

	 III.	 y ve z aynı işaretlidir.

	 ifadelerinden hangileri her zaman doğrudur?

A) Yalnız II	 B) I ve II	 C) I ve III	 D) II ve III	 E) I, II ve III
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3.	 Şekilde altı tane üçgenin köşelerindeki çemberlerin içine birer sayı yazılmıştır.

	

–4

c b

ad

e f

	 Her bir üçgenin köşelerindeki sayıların mutlak değerleri toplamı birbirine eşit ve 18 dir.

	 Buna göre,

	 I.	 a + b + c + d + e + f = 14

	 II.	 a + b + d + e = 0

	 III.	 b + c + e + f = –28

	 eşitliklerinden hangileri doğru olabilir?

A) Yalnız I	 B) I ve II	 C) I ve III	 D) II ve III	 E) I, II ve III

4.	 Kemal öğretmen tahtaya,

	 	 2y – 3x + 1 = 0

	 	 6x + my + n = 0

	 x ve y değişkenlerine bağlı denklem sistemi ile ilgili m ve n'ye değer vererek öğrencilerinden çözüm kümeleri 

hakkında yorum yapmalarını istiyor.

	 •	 m = –4	 n = –2

	 •	 m = 4	 n = 2

	 •	 m = –4	 n = 2

	 •	 m = –5	 n = –1

	 Buna göre aşağıdakilerden hangisi Kemal öğretmenin verdiği değerlerle oluşan denklem sistemlerinden 

çözüm kümesi değildir?

A) {(1, 1)}	 B) ,0 2
1−c m( 2	 C) {(–1, 1)}	 D) ∅	 E) Sonsuz elemanlı
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5.	 Aşağıdaki düzende herbir satırdaki ve sütundaki sayıların ayrı ayrı toplamları birbirine eşittir.

	
1

a

–2

c

–3

11

–1

a

b

5

–4

	 Buna göre a + b + c toplamı kaçtır?

A) –8	 B) –9	 C) –10	 D) –11	 E) –12

6.	 A ve B birer tam sayıdır.

	 Amax = A'dan küçük en büyük tam sayı

	 Amin = A'dan büyük en küçük tam sayı

	 şeklinde tanımlanıyor.

	 	 (Amax + Bmax)min = 24

	 	 (Amin – Bmax)min = 8

	 olduğuna göre A . B çarpımı kaçtır?

A) 156	 B) 154	 C) 152	 D) 150	 E) 144

7.	 a 1 b

6–4–26

c d

	 Yukarıda verilen her üçgenin köşelerindeki sayılar toplandığında hep aynı sonuç elde edildiğine göre aşa-

ğıdakilerden hangisi doğrudur?

A) c < b < d < a	 B) b < c < d < a	 C) c < d < a < b	 D) c < a < b < d	 E) b < d < c < a
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8.	 Aşağıda 10 cm uzunluğundaki iki cetvel ile ABCD dikdörtgeninin birbirine göre dik konumlandırılmış şekli 

gösterilmiştir.

	

1 2 3 4 5 6 7 8 9

BA

D C

1
2

3
4

5
6

7
8

9

	 Dikdörtgenin A noktası 2 ile 3, B noktası 1 ile 2 C noktası 6 ile 7 arasında herhangi bir yerde olduğuna 

göre ABCD dikdörtgeninin alanının alabileceği kaç farklı tam sayı değeri vardır?

A) 4	 B) 6	 C) 8	 D) 10	 E) 12

9.	 Bir beyaz eşya fabrikasında çamaşır makinesi ve bulaşık makinesi üretiminde 

•	 Bulaşık makinesi üretimi için 6 saatlik iş gücü gereklidir.

•	 Çamaşır makinesi üretimi için 9 saatlik iş gücü gereklidir.

•	 Bir haftada en fazla 126 saatlik iş gücü bulunmaktadır.

•	 Haftalık çamaşır ve bulaşık makinesi üretim kapasitesi 18 adettir.

•	 Fabrikada bir haftada üretilen çamaşır makinesi sayısı x, bulaşık makinesi sayısı y dir.

	 Yukarıda verilen bilgilere göre her iki makineden kaçar adet üretilebileceğini belirleyen eşitsizlik sistemi 

aşağıdakilerden hangisidir?

A) 2x + 3y ≤ 42	 B) 3x + 2y ≤ 42	 C) 2x + 3y ≤ 42	 D) 2x + 3y ≥ 42	 E) 2x + 3y ≤ 42

    x . y ≤ 18                        x + y ≤ 18	                x + y ≥ 18	        x + y ≥ 18	             x + y ≤ 18

10.	Aşağıda verilen dört terazide dengededir.

A BA
C

A
D

A
C

A B

	 Yukarıda verilen her bir terazide ölçülen ağırlıkların ortalamaları hesaplanıyor.

	 I, II, III ve IV numaralı terazideki ağırlıkların ortalaması sırasıyla x, (x + 5), (x + 10), (x + 15) 

olduğuna göre ağırlığı en fazla ve en az olan kutuların ağırlıkları farkı kaçtır?

A) 30	 B) 25	 C) 20	 D) 10	 E) 5
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11.	Yanda x, y, z ve t ağırlıkları dengedeki terazinin;	

A B

x y z

•	 A kefesine y ve z ağırlıkları, B kefesine x ve t ağırlıkları konulursa A 

kefesi yukarı kalkıyor.

•	 A kefesine z ve t ağırlıkları, B kefesine x ve y ağırlıkları konulursa B 

kefesi yukarı kalkıyor.

•	 A kefesine x ve z ağırlıkları, B kefesine y ve t ağırlıkları konulursa A 

kefesi yukarı kalkıyor.

	 Buna göre,

	 I.	 t > x

	 II.	 t > y

	 III.	 t > z

	 ifadelerinden hangileri kesinlikle doğrudur?

A) Yalnız II	 B) I ve II	 C) II ve III	 D) I ve III	 E) I, II ve III

12.	

6

Kemal Oğuz Selçuk
Müşteri

8

Adet Çorap
Kravat
Mendil

X
Y
Z

	 Bir mağazadaki üç müşterinin aldığı ürünler yukarıdaki grafikte gösterilmiştir. Mağazada çorap x, kravat y, 

mendil z TL'den satılmaktadır.

	 Aldıkları ürünlere en az parayı Oğuz, en çok parayı Selçuk ödediğine göre, aşağıdaki sıralamalardan 

hangisi doğrudur?

A) x < y < z	 B) x < z < y	 C) z < x < y	 D) y < x < z	 E) y < z < x
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13.	Bir internet erişim şirketinde müşterilerine iki farklı kullanım tarifesi sunulmaktadır.

•	 I. tarife 30 TL sabit ücret ve her bir GB (Gigabayt) kullanım için ayrı bir ücret ödenmesi gerekmektedir.

•	 II. tarife 10 TL sabit ücret ve her bir GB (Gigabayt) kullanım için ayrı bir ücret ödenmesi gerekmektedir.

	 Aşağıdaki grafik her iki tarife için kullanılan internete bağlı olarak gelecek faturanın ne kadar olacağını gös-

termektedir.

	

5

10

30

40

50

60

70
İnternet faturası (TL)

Kullanılan
internet (GB)10 15 20 25 30 35 40

	 Bu internet erişim şirketinden internet tarifesi seçecek olan 4 arkadaş için aşağıdaki bilgiler veriliyor.

•	 Ali aylık en fazla 30 GB internet kullanacaktır.	

•	 Kemal aylık en fazla 20 GB internet kullanacaktır.

•	 Serap aylık en az 50 TL, en fazla 70 TL ödeyebilmektedir.

•	 Ceren aylık 80 GB internet kullanacaktır.

	 Buna göre bu dört arkadaş için daha ekonomik olan tarife aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?

Ali Kemal Serap Ceren

A) I. tarife II. tarife I. tarife I. tarife

B) II. tarife I. tarife II. tarife II. tarife

C) II. tarife I. tarife II. tarife I. tarife

D) I. tarife II. tarife I. tarife II. tarife

E) I. tarife II. tarife II. tarife I. tarife
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CEVAP ANAHTARI

Sen Çöz 

25.	B

4.	 7

1.	 {5}

28.	B

7.	 B

31.	B

10.	∅

34.	A

13.	B

36.	A

16.	12

39.	E

19.	D

42.	B

22.	C

45.	C

48.	C

51.	D

54.	

49.	B

52.	D

50.	C

53.	C

26.	D

5.	 5

2.	 {3}

29.	(–10, 12]

8.	 A

32.	A

11.	A

14.	D

37.	D

17.	D

40.	A

20.	A

43.	A

23.	(-12, 36)

46.	C

27.	A

6.	 E

3.	 D

30.	A

9.	 {8}

33.	E

12.	B

35.	D

15.	B

38.	D

18.	E

41.	D

21.	63

44.	D

24.	B

47.	A

TEST 
1

1. E 2. C 3. C 4. D 5. D 6. A
7. E 8. D 9. B 10. A 11.A 12.D

TEST 
2

1. B 2. A 3. A 4. E 5. B 6. B
7. D 8. C 9. A 10. D 11.A 12.E

TEST 
3

1. D 2. B 3. E 4. E 5. A 6. D
7. A 8. C 9. C 10. A 11.B 12. E 

TEST 
4

1. D 2. C 3. A 4. D 5. A 6. D
7. C 8. A 9. E 10. B 11.A 12.D

TEST 
5

1. C 2. B 3. C 4. A 5. A 6. B
7. B 8. A 9. A 10. B 11.A 12.D

TEST 
6

1. C 2. B 3. D 4. C 5. A 6. A
7. E 8. C 9. D 10. B 11.E

TEST 
7

1. B 2. C 3. D 4. B 5. C 6. C
7. C 8. D 9. A 10. B 11. C 12. A

TEST 
8

1. B 2. C 3. B 4. E 5. A 6. A
7. E 8. D 9.C 10.B 11.E 12.D

 , 2
1

3− −c m

YENİ 
NESİL

1. C 2. D 3. E 4. C 5. C 6. D
7. C 8. E 9. E 10. A 11.E 12.B
13. A
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